

# 严格执行执法检查 筑牢安全防线

道里区综合行政执法局精准锚定攻坚目标,助力打好安全“攻坚战”

**本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)**为落实“迎二十大安全生产百日攻坚战”相关要求,道里区综合行政执法局精准锚定攻坚目标,全体人员放弃周末假日休息时间,加大对市场摊区安全工作的督导力度,进行实地踏查,对市场内液化气罐安全使用情况及管理情况开展大检查并提出具体要求;街面科室针对违规牌匾、私建房屋等安全隐患问题进行整治,确保有力有效完成攻坚任务。

近日,道里区综合行政执法局局长蒋景会带领协调一科、市场办、辖区执法科室、街道办事处的工作人员对河松街、顾乡大街、美晨家园、钢铁街、窑地头道街、群力新苑、安居街、民生尚都等夜间市场摊区商户在经营期间存放、使

## 在建项目 全面排查整治安全隐患

道外区开展建筑施工安全生产百日攻坚专项行动

**本报讯(侯军 记者 杜菲菲)**7月27日,道外区组织召开“迎二十大建筑施工安全生产百日攻坚专项行动”工作会议。道外区将坚持问题导向,围绕“控风险、除隐患、防灾害、压事故、保平安”工作目标,全面排查整治在建项目安全隐患,依法严厉打击违法犯规行为,推动企业全面落实安全生产主体责任,持续筑牢建筑施工领域安全生产工作防线。

道外区将重点对在建房屋建筑、老旧

小区改造及市政基础设施工程的基坑工程、模板工程、脚手架工程、起重吊装及安装拆卸工程等分项工程和高空作业、有限空间作业等环节进行排查,重点检查企业落实安全生产主体责任情况、安全专项施工方案管理情况、防高空坠落安全管理情况、消防安全管理情况、企业隐患排查治理情况等,加大执法和监管力度,构建完善长效管理机制,加强安全生产工作培训力度,切实把各项安全措施落到实处。

**本报讯(实习生 周文欣 记者 陈锐)**“出门五分钟,流汗两小时”成为最近南方小伙伴们的真实写照。据中国天气网发布,预计本周六、周日“焖煮”继续,全国超14个省区市将一起“蒸桑拿”。其中,浙江、福建、江西、湖南等地最高气温可达37℃至40℃,局地40℃以上,湿度普遍在60%以上。湿热交蒸,“桑拿房”不断供。

但也有人,定居在天然的“空调房”城市。

### 舒服 哈尔滨最高气温26℃

与南方城市苦熬“桑拿天”形成鲜明对比的是,7月29日哈尔滨的清凉得到普

## “反诈”进社区 守护“钱袋子”

香坊公安分局通乡派出所大力推进“社区警务室”建设,针对养老诈骗、电信网络诈骗,专门制作了宣传海报、手册和标语。此外,民警还积极深入社区,现场为居民讲解电信诈骗分子的惯用手法、作案方式,以及电信诈骗的种类、特点和危害,积极推广“国家反诈中心App”的安装,充分提高居民防范、识别电信网络诈骗的意识和能力。

兴宇 本报记者 韩伟摄影报道



## 种花植树美环境 建设场馆添硬件

阿城区长红村通过生态治理促进乡风文明建设

**本报讯(记者 康福柱)**阿城区新利街道长红村在文明乡村建设中辟新路,通过打造宜居乡村环境,增加文化体育设施助力文明乡村建设。

长红村下辖3个屯。近两年,该村加大力度改善人居环境,对3个屯的道路进行了硬化,栽植了3000多棵树木,并在道路两侧栽植步登高、格桑花等花卉,美化乡村道路。村里成立了保洁队,安排专人负责村屯卫生,集中清运垃圾。同时,制定了村规民约,实行环境卫生门前“三包”责任制。通过大喇叭宣传美化、绿化、屋净、院净、街净等乡村美德,营造爱护环境人人有责的良好氛围。

为了丰富乡亲们的业余文化生活,村



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

里建起了钢结构的简易体育馆,乡亲们可以打篮球、打乒乓球、扭秧歌、跳健身舞等,一年四季不耽误健身运动。村党支部书记韩利武介绍,村体育馆建起后,每到寒暑假、节假日,不仅本村的孩子们来这里打篮球和乒乓球,还有不少外村孩子过来玩,场馆利用率非常高。村里还组织篮球赛、健身舞大赛等活动,为乡亲们提供相互沟通的机会。家庭更加和睦、邻里更加和谐,文明乡风渐渐培育起来。

长红村“两委”还在如何壮大村集体经济、巩固和完善基础设施,帮助乡亲们拓宽致富渠道上下功夫,目标是把长红村建设成生活富裕、环境宜居、乡风文明的美丽乡村。

近年来,香坊区城管局在维护乡村卫

## 30公里格桑花带 提升乡村“颜值”

阿什河流域乡村重点街路变成鲜花大道

**本报讯(记者 霍亮)**记者从城管部门获悉,为巩固农村环境常态化整治成果,香坊区城管局阿什河流域沟河环境卫生管护中心在辖区阿什河流域乡村重点街路及沟河沿岸打造格桑花带,助力提升乡村生态“颜值”。

4月下旬以来,香坊区城管局沟河管护中心向辖区江南中环路、哈成路及阿什河主流、支流、灌渠沿线等重点区域近30公里播种以格桑花为主的花籽1000余斤。近日,江南中环路、哈成路及阿什河主流、支流、灌渠沿线的格桑花竞相绽放,花香四溢、蜂蝶群舞,美丽的格桑花在微风中随风起舞,一派浪漫的景象。

近年来,香坊区城管局在维护乡村卫



乡村街路旁的格桑花带。

生环境整洁的同时,扎实推进美丽乡村建设,力促乡村道路变成一条条鲜花大道,让香坊区阿什河流域主流、支流、灌渠沿线处处增添格桑花海亮丽的风景线。

## 加快社会治安防控体系建设 助力打造“宜居幸福之都”

市政协围绕“推进立体化信息化社会治安防控体系建设”开展专题议政协商

**本报讯(记者 王越)**7月29日,市政协召开专题议政协商会议,围绕“推进立体化信息化社会治安防控体系建设”建言献策。市政协副主席李庆出席会议并讲话。

会上,市公安局通报了我市推进社会治安防控体系建设的相关情况。近年来,我市不断筑牢平安高地、打造具有冰城特色的社会治安防控体系,防控效能显著提升。去年我市公众安全感达97.1分,同比提升1.1分,创十年内最高值。

与会委员们认为,社会治安防控体系建设是推进社会

治理体系现代化的基础工程,也是推进平安建设的一项重要举措。应坚持科技引领,应用新技术,让大数据中心在社会治安防控体系数字化智能化项目建设中“动起来”。积极借鉴国内先进经验,加快智能系统建设,依托“安防云”与“交通云”互联,促进智能交通管理。加大城乡结合部、农村地区等公共区域视频监控系统覆盖密度和建设质量,实现城乡视频监控一体化,不断提升社会治安防控能力和水平,切实增强人民群众获得感、幸福感和安全感,助力打造“宜居幸福之都”。

## 哈尔滨市退役军人 关爱扶助基金启动

首批发放扶助金14万余元

**本报讯(梅广欣 记者 杜菲菲)**在中国人民解放军建军95周年到来之际,7月29日,哈尔滨市退役军人关爱扶助基金启动仪式举行。基金同步启动第一批扶助项目,向全市70余名生活困难的退役军人、其他优抚对象和现役军人家属发放14万余元扶助金,让他们感受到党和政府以及社会的温暖与关爱。

为营造热爱国防、关爱军人的社会风尚,把退役军人保障网织得更密更宽牢,今年6月,哈尔滨市退役军人关爱扶助基金正式成立。此项基金是由市慈善总会联合市退役军人事务局发起并在哈尔滨市慈善总会冠名设立的市级专项基金,资金来源由市政府专项支持资金产生的增值孳息和社会募集资金组成。基金使用范围主要是移交安置在哈尔滨市和户籍地为哈尔滨市的军队退役军人及其他优抚对象,也可视情况将使用范围扩大至现役军人父母、配偶和未成年子女。基金将通过发

放扶助金、发放扶助物资、提供服务等形式,实施关爱公益服务项目。

仪式上,吉林协合电力工程有限公司、上海浦东发展银行哈尔滨分行、中资国际工程咨询集团有限责任公司、黑龙江省农业融资担保有限公司、黑龙江中建投资有限公司等爱心企业向基金捐赠善款共计45万元。

“退役军人关爱扶助基金的成立,开启了哈市社会力量关心支持退役军人工作的新模式,标志着哈市退役军人服务保障工作进入了政府搭台引导、社会主动参与的新阶段。”市退役军人事务局副局长胡树民表示,基金的各项工作将充分接受社会各界监督。未来,还将进一步积极筹措,丰富募捐形式,扩大募捐渠道,通过更多、更有力、更有用的关爱扶助项目,切实把社会各界对哈市退役军人的一片爱心落到实处,推动全市退役军人服务保障工作高质量发展。

## 忆军旅光辉历程 叙军民鱼水深情

道里区税务局慰问省军区哈尔滨第二离职干部休养所离退休老干部

**本报讯(本报记者)**为庆祝中国人民解放军建军95周年,深入贯彻党中央、国务院、中央军委关于加强军政军民团结的决策部署,7月28日上午,道里区税务局组织慰问黑龙江省军区哈尔滨第二离职干部休养所离退休老干部活动,扎实做好拥军优属,拥政爱民工作,将能力作风建设与干部素质能力提升、支持国防和军队建设、服务区域经济社会发展有机结合,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

慰问活动以“忆军旅光辉历程 叙军民鱼水深情”为主题,干休所官兵和道里区

税务干部通过歌舞、情景剧、诗朗诵等多种形式,自编自演慰问节目,为离退休老干部送上节日的祝福。特别是离休老干部讲红色故事,极大地激励税务干部在各自岗位上发光发热,努力成为建功新时代的表率。

本次活动是推动双拥共建活动走深走实的务实举措,充分发挥了军政军民团结优良传统和特有政治优势,引导税务干部深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,汇聚起同心向党、携手奋进的磅礴伟力。

## 医用耗材吻合器价格 平均降幅86%以上

**本报讯(记者 周勇澜)**记者从省医疗保障局获悉,为推动吻合器医用耗材降价惠民,黑龙江省医疗保障局参与了河北、北京、天津等省组织的“3+N”集中带量采购联盟,对吻合器开展带量联动采购。根据中选结果,管型/端端吻合器均价从2530元降至320元,平均降幅86.89%,痔吻合器均价从2333元降至267元,平均降幅88.09%。

下一步,黑龙江省医疗保障局将同相关部门,以更大决心和更大力度在常态化、制度化的基础上,推进集中带量采购提速扩面,推动医用耗材价格合理回归,重点抓好中选结果落地实施等后续工作,努力减轻群众看病就医负担。

勇攀文明创建新高峰  
营造振兴发展好环境